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ZA UČEŠĆE MINISTRA JAVNE UPRAVE MR MARASHA DUKAJA NA EVROPSKOJ KONFERENCIJI 
O VJEŠTAČKOJ INTELIGENCIJI „GITEX AI EUROPE“,  

BERLIN, SAVEZNA REPUBLIKA NJEMAČKA,  
30. JUN – 1. JUL 2026. GODINE 

 
 
I OPŠTE INFORMACIJE 
 
Ministar javne uprave mr Marash Dukaj učestvovaće kao panelista na visokom političkom panelu 
koji organizuje Organizacija Ujedinjenih nacija za industrijski razvoj (UNIDO), a koji će biti održan 
1. jula 2026. godine u Berlinu, Savezna Republika Njemačka, u okviru Evropske konferencije o 
vještačkoj inteligenciji „GITEX AI Europe“. 
 
Evropska konferencija o vještačkoj inteligenciji „GITEX AI Europe“ predstavlja jedan od vodećih 
međunarodnih skupova iz oblasti tehnologije i digitalnih inovacija, koji okuplja predstavnike 
vlada, međunarodnih organizacija, privrede, akademske zajednice i inovacionih ekosistema radi 
razmatranja pitanja digitalne transformacije, vještačke inteligencije i održivog razvoja. 
 
II ZNAČAJ POSJETE 
 
U okviru ove konferencije, UNIDO organizuje visoki politički panel posvećen predstavljanju 
Programa otvorenih inovacija ScaleX, inicijative usmjerene na podršku razvoju i širenju 
inovativnih rješenja, usklađivanju javnih politika i investicionih okvira, kao i ubrzavanju inkluzivne 
i održive industrijske transformacije. 
 
Tokom događaja biće ozvaničeno pokretanje Programa ScaleX i inovacionih koridora za region 
Zapadnog Balkana, sa ciljem identifikovanja regionalnih razvojnih prioriteta i mogućnosti za rast 
zasnovan na inovacijama. Poseban fokus biće stavljen na jačanje regionalne saradnje u oblastima 
digitalne transformacije, modernizacije industrije, zelenog razvoja, cirkularne ekonomije i 
klimatske otpornosti, kao i na unapređenje saradnje između privrede, akademske zajednice, 
inovativnog preduzetništva i donosilaca odluka. 
 
U tom kontekstu, ministar Dukaj učestvovaće kao govornik na visokom političkom panelu zajedno 
sa međunarodnim liderima i donosiocima odluka, gdje će razmijeniti iskustva i stavove o ulozi 
vještačke inteligencije i digitalnih inovacija u unapređenju održive i inkluzivne industrijske 
transformacije. 
 



Učešće ministra javne uprave na ovom događaju od posebnog je značaja za Crnu Goru i 
Ministarstvo javne uprave, imajući u vidu da digitalna transformacija, razvoj inovacionih politika 
i primjena vještačke inteligencije predstavljaju ključne prioritete u procesu modernizacije javne 
uprave i usklađivanja sa evropskim i međunarodnim standardima. 

Prisustvo na konferenciji omogućiće predstavljanje aktivnosti i rezultata Crne Gore u oblasti 
digitalizacije javne uprave, razvoja elektronskih usluga i primjene savremenih tehnoloških 
rješenja u javnom sektoru, kao i razmjenu iskustava sa predstavnicima vlada, međunarodnih 
organizacija, privrede i akademske zajednice. 

Poseban značaj događaja ogleda se u mogućnosti daljeg jačanja međunarodne i regionalne 
saradnje u oblastima digitalne transformacije, inovacija i održivog razvoja, kao i u predstavljanju 
potencijala Crne Gore za aktivnije uključivanje u regionalne i međunarodne inicijative koje 
podstiču inovacije i primjenu novih tehnologija. 

III SASTAV DELEGACIJE 

Član delegacije, koju će predvoditi ministar javne uprave mr Marash Dukaj, biće Dušan Polović, 
generalni direktor Direktorata za infrastrukturu, informacionu bezbjednost, digitalizaciju i e-
servise. 

Sve troškove puta snosi Ministarstvo javne uprave. 




